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SITO ÀS 09:00 HORAS NA SEDE PROVISÓRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO 

RIACHÃO-MA, NA RUA SÃO JOSÉ S/N SOB A PRESIDÊNCIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ 

ARTUR REIS DA SILVA E SECRETÁRIADO PELO SENHOR VEREADOR CRISTIANO ALVES 

PEREIRA, CONTINUANDO O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO 

QUE  CONFIRME  O HORÁRIO DE INICÍO DA SESSÃO E A PRESENÇA DOS NOBRES 

COLEGAS VEREADORES, COMPARECERAM 08(OITO) VEREADORES, JOSÉ ARTUR REIS DA 

SILVA, CARMELIA MARIA OLIVEIRA LIMA,  TÂNIA SILMARA LIMA BARBOSA RIBEIRO,  

ANTONIO CARLOS DE MORAIS, ELORENA FERNANDES DA SILVA, ANTONIO LUIS COELHO, 

WANDERSON NOLETO RIBEIRO E CRISTIANO ALVES PEREIRA. QUÓRUM LEGISLATIVO 

LEGAL, EM NOME DE DEUS DA LIBERDADE E DA DEMOCRACIA EU DECLARO ABERTA A 

PRESENTE SESSÃO, CONTINUANDO SOLICITO A VEREADORA TÂNIA SILMARA QUE FAÇA 

A LEITURA DO SALMO DO DIA. SOLICITO O OPERADOR DE MIDÍA DESTA CASA RODRIGO 

ROCHA, QUE FAÇA A LEITURA DA ATA SESSÃO ANTERIOR, A ATA ESTÁ EM DISCUÇÃO, A 

ATA ESTÁ EM VOTAÇÃO, E SE TODOS FOREM DE ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO A 

ATA SEGUE APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. QUERO JUSTIFICAR A 

FALTA DO VEREADOR FRANCISCO TÉOFILO QUE POR MOTIVOS SUPERIORES, NÃO PODE 

COMPARECER A ESTÁ SESSÃO. SOLICITO AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FAÇA A 

LEITURA DA PAUTA. DECLARO ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE E JÁ ENCORPORO AO 

GRANDE. ESTÁ FACULTADA A PALAVRA AOS NOBRES VEREADORES. COM A PALAVRA 

VEREADOR WANDERSON RIBEIRO BOM DIA A TODOS E TODOS QUE NOS ASSISTE PELAS 

AS REDES SOCIAIS HOJE EU TENHO ALGUMAS COISAS PRA FALAR ENQUANTO LÍDER DO 

GOVERNO E VEREADOR DESSA CIDADE REFERENTE AOS DOIS E MEIO ANOS DE 

MANDATO DO PREFEITO WALTER AZEVEDO.  MUITOS DESSES FEITOS FOI PASSADO 

AQUI POR A CÂMARA MUNICIPAL DENTRE ELES VOU CITAR ALGUNS QUE FORAM 

DESTAQUE, TEVE REAJUSTE SALARIAL PARA TODA CLASSE DE SERVIDORES DO NOSSO 

MUNICÍPIO, ESTAR SUSPENSO PELA JUSTIÇA A ARÉA QUE FICOU SEM FAZER REAJUSTE 

QUE É O PISO DA ENFERMAGEM A NÍVEL NACIONAL, FOI FEITO AS REFORMAS DAS 

ESCOLAS ELIZIÁRIO FERNANDES, HUMBERTO DE CAMPOS E DA ESCOLA HUGO 

GUIMARÃES E FOI FEITO O RECAPIAMENTO DA RUA 10 DE NOVEMBRO, FOI FEITO A 

PEFURAÇÃO DE UM POÇO ARTESIANO E OUTRO POÇO NO POVOADO SAMBAIBA. EM 

PACERIA COM O GOVERNO DO ESTADO FOI FEITO A REFORMA DO HOSPITAL MESTRE 

ALBERTO LEITE E TAMBÉM A CONSTRUÇÃO DA PRAÇA DA FAMILIA E PACERIA COM O 

GOVERNO DO ESTADO CONCLUÍU A TÃO SONHADA OBRA DO CENTRO 



ADMINISTRATIVO DA CIDADE, IMPLATOU EM TODO O MUNICÍPIO ILUMINAÇÃO DE LED 

E ONDE NÃO TINHA FOI COLOCADO EM PACERIA COM O GOVERNO DO ESTADO NA 

GESTÃO DO PREFEITO WALTER TROUXE UMA IMPORTANTE OBRA, QUE É O 

RESTAURANTE POPULAR GERANDO IMPREGO E REFORMOU POSTO  DE SAÚDE 

ANTONIO GUIMARÃES, ESTAR EM FASE DE CONCLUSÃO A QUADRA POLIESPORTIVA NO 

POVOADO MORRO VERMELHO, EM PACERIA COM O DEPUTADO ESTADUAL  GLAUBERT 

CUTRIM O PROJETO DE LEI NA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA NOS CONCEDEU O TÍTULO DE 

CAPITAL NACIONAL DA CACHAÇA, TEVE RECAPIAMENTO EM TODAS AS TRAVESSAS DE 

SUCUPIRA, REFORMA DA PRAÇA DO PÉ DE JATOBÁ, INSTALAÇÃO DA CASA DA JUSTIÇA 

E BREVE TERÁ DO PROCON. APOIA SEMPRE TODOS OS CAMPIONATOS, OUVI GRANDE 

MELHORIAS NAS ESTRADAS VICINAIS DO MUNICÍPIO QUE CONTINUA EM ANDAMENTO, 

EMPLATOU O PROJETO DE REGULARIZAÇÃO FUNDIARÍA QUE MUDOU A VIDA DOS 

SUCUPIRENSES E TAMBÉM TORNANDO REALIDADE, TEVE AQUISIÇÃO DE MUITOS 

VEÍCULOS DE CARRO, MOTO PARA DIVERSOS ORGÃOS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DE 

SUCUPIRA, E DENTRE OUTROS FEITOS EM NOSSO MUNICÍPIO. EXISTE AS CRÍTICAS  MAS 

NÃO É FACÍL ADMINISTRAR UMA CIDADE QUE O RECURSSO É POUCO MAS AGENTE VER 

COISAS QUE ANTES NÃO ACONTECIA E AGORA ESTAR SENDO FEITO E AS VEZES A 

GESTÃO NÃO FEITA SÓ PELO O PREFEITO EXISTE VEREADORES , SECRETÁRIOS E 

ASSESSORES E MUITAS VEZES ALGUNS SECRÉTARIOS QUE ESTÃO A FRENTE DE UM 

CARGO DEIXAR A DESEJAR NÃO SOMENTE CULPA DO PREFEITO, O PREFEITO NÃO TEM 

COMO ADMINISTRAR UMA CIDADE SOZINHO OUVI  ALGUNS MAL ENTENDIDO MAS JÁ 

ESTAR SENDO RESOLVIDO E VAMOS FAZER O MELHOR PARA O POVO DE SUCUPIRA E 

DITO ISSO SENHOR PRESIDENTE FOI TIRADO DE PAUTA O PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO ELE FOI TIRADO DA PAUTA OU VAI ENTRAR NA PRÓXIMA SESSÃO? E 

OUTRA COISA QUE EU QUERIA SABER DO SENHOR EU OLHANDO AQUI POR QUE O 

SALÁRIO DA TESOURERA DA CASA SENHORA  A SERVIDORA LETICIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA, TEVE UM AUMENTO SALARIAL DE 1.108,00 REAIS POR QUE  NA ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA NA LEI NÚMERO 053/2017 TÁ BEM CLARO QUE NENHUM SERVIDOR 

DA CASA PODERÁ RECEBER PROMOÇÃO OU COMISSÃO TÁ TABELADO O CARGO E 

VALOR DO SALÁRIO E ME CHAMOU ATÊNÇÃO NÃO POR QUE SOU CONTRA MAS POR 

QUE SOMENTE ELA RECEBE ESSE SALÁRIO 2.201,00 REAIS E NA ESTRUTUTA 

ADMINISTRATIVA DIZ QUE É APENAS UM SALÁRIO MINÍMO AÍ DEPOIS EU  QUERIA UMA 

RESPOSTA SUA!  POR QUE SÓ ELA RECEBE UM SALÁRIO DIFERENCIADO. E MUITO 

OBRIGADO. COM A PALAVRA VEREADORA CARMELIA MARIA BOM DIA A TODOS MUITO 

LOUVAVEL A FALA DO VEREADOR DERSON NA QUESTÃO DA VALORIZAÇÃO 

PROFICIONAL OUVI AÍ VARÍOS AUMENTOS SALÁRIAL, ADCIONAL NOTURNO QUE FOI 

UMA GRANDE VALORIZAÇÃO DA NOSSA GESTÃO, DIGO NOSSA POR QUE NÓS 

APROVAMOS AQUI ESSA INDICAÇÃO, E HOJE TÁ SENDO RELIZADA A QUESTÃO DÁ 

VALORIZAÇÃO DO SERVIDOR, HOJE NO MUNICÍPIO TEMOS TRÊS NUTRICIONISTA DUAS 

NO RESTAURANTE POPULAR E OUTRA NA SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO. ENTÃO MUITO 

LOUVAVEL SUA FALA VEREADOR REALMENTE TEMOS QUE FALAR O QUE ESTAR 

ACONTECENDO EM SUCUPIRA DO RIACHÃO E PARABENIZAR NOSSA GESTÃO NÓS 

VEREADORES E O PREFEITO WALTER E VEM BUSCANDO MELHORES PRA NOSSA CIDADE 

E MUITO OBRIGADA. COM A PALAVRA VEREADOR ANTONIO LUIS BOM DIA A TODOS É 

SÓ UM QUESTIONAMENTO PELO O QUE ENTENDE EU NÃO ESTIVE PRESENTE NA SESSÃO 

PASSADA E NÃO PARTICIPEI DA DISCUSSÃO DESSE DECRETO LEGISLATIVO 003/2023 

PELO O QUE EU ENTENDO COMO OUVI UMA DISCUSSÃO COM O GUSTAVO E TODOS 



AQUI SABEM QUE APROVADO UMA MATÉRIA ESSE COM O MESMO ASSUSTO 

CONCERTEZA A VEREADORA CARMELIA NO MOMENTO EM QUE FEZ SUAS PRESTAÇÕES 

DE CONTAS  CONCERTEZA FOI JUNTO E PROVAVELMENTE JÁ ESTAR ATÉ NO TRIBUNAL 

DE CONTAS ENTÃO VEJO O POR QUE DE APRAVAR OUTRA MATÉRIA COM  RELAÇÃO ISSO 

E MUITO OBRIGADO. CONTINUANDO SENHOR PRESIDENTE FOI POR ISSO VEREADOR 

ANTONIO LUIS QUE EU TIREI DE PAUTA EU CONVERSEI COM O CONTADOR, O PARECER 

DELE FOI DESFAVORAVEL AÍ EU QUERIA APRESENTAR PRA OS DOIS PRA ELE VER QUE 

DECISÃO TOMAR, AÍ OS VEREADORES QUESTIONAM VALORES, MAS EU NÃO POSSO 

PEGAR E DÁ UM VALOR SEM CONSULTAR A CONTABILIDADE E QUE FOI APROVADO EU 

NÃO VIR VALORES. COM A PALAVRA VEREADORA CARMELIA MARIA DEIXA SÓ EU FAZER 

UM PEQUENO ESCLARECIMENTO ESSE DECRETO LEGISLATIVO ELE FOI APROVADO EM 

NOVEMBRO DE 2022 EU SOLICITEI NA ÉPOCA UM PARECER CONTÁBIL ONDE ELE 

REALMENTE FOI DESFAVORAVEL, MAS ELE FOI APROVADO POR UNANIMIDADE ESSE 

DECRETO O PARECER FOI DESFAVORAVEL NA ÉPOCA POR CAUSA DA SITUAÇÃO QUE A 

CASA SE ENCONTRAVA REALMENTE NÃO TINHA COMO PAGAR ESSE AUMENTO JÁ NO 

PRÓPRIO DECRETO LÁ DIZIA QUE ENTRARIA EM VIGOR EM 2023. O REPASSE DA CASA 

FOI AUMENTADO 82.000 REAIS ONDE SE NÃO ME ENGANO FOI PAGO O RETROATIVO 

DE JANEIRO E FEVEREIRO E HOJE A CASA TEM COMO PAGAR ENTÃO É IMPORTANTE O 

SENHOR CONVERSAR COM O CONTADOR. E EU NÃO VOTO NESSE DECRETO QUE AQUI 

ESTAVA COM PLENA CONSCIÊNCIA DE QUE EU NÃO VOTO POR QUE JÁ APROVAMOS UM 

DECRETO. VEREADOR ANTONIO LUIS NO DIA 16 DE MARÇO MINHA PRESTAÇÃO DE 

CONTAS FOI ENTREGUE AO TRIBUNAL ENTÃO TUDO AQUI ERA REPASSADO, 

INFORMADO. DECLARO ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE, E ABRO A ORDEM DO DIA 

COM A SEGUNDA DISCUSSÃO DO PROJETO DE LEI 003/2023. A PALAVRA ESTAR 

FACULTADA. COM A PALAVRA VEREADOR ANTONIO CARLOS BOM DIA A TODOS EU 

COMO PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS EU DISPENSO O PARECER E MUITO 

OBRIGADO. COM A PALAVRA VEREADOR WANDERSON RIBEIRO BOM DIA A TODOS NA 

SESSÃO ANTERIOR EU FIQUEI NA DÚVIDA SE A COMISSÃO DE JUSTIÇA FOI ACIONADA, 

MAS AÍ É SÓ LOGO APÓS A VOTAÇÃO QUE VAI SER ENCAMINHADA PRA COMISSÃO. 

AGENTE JÁ TEM O PARECER FEITO DEPEDENDO DA DECISSÃO DE HOJE AGENTE JÁ 

ASSINA E PROTOCOLA A LDO ELE ESTAR AQUI NESSA CASA DESDE DO DIA 12 DE ABRIL 

2023 FOI ENTREGUE PRA IMPRESSA E EU OLHEI ANALISEI ELA ESTAR EM 

CONFORMIDADE COM A REALIDADE EU ME RECORD MUITO BEM QUE EM 2021 A LDO 

VEIO PRA ESTAR CASA UM ARTIGO DIZENDO QUE O REPASSE DESSA CASA SÉRIA FIXADO 

EM ATÉ 7% E AÍ GEROU ATÉ UMA EMENDA NÓS VEREADORES VOTAMOS ESSA EMENDA 

E FICOU DECIDIDO QUE O REPASSE SÉRIA FIXADO EM 7% ENTÃO SE HOJE A CASA ESTAR 

RECEBENDO ESSE AUMENTO É GRAÇAS A NÓS VEREADORES QUE APROVAMOS E 

FIXAMOS E O PREFEITO WALTER ESTAR DE PARABÉNS POR CUMPRIR A LEI  E TIVE 

OLHANDO AS METAS DA LDO E TEMOS QUE VOTAR POR QUE É UMA COISA DE PRAXE E 

BASEADO NISSO QUERO DIZER AO SENHOR VEREADOR  ARTUR QUE PRIÓRISE  NÓS 

VEREADORES E MUITO OBRIGADO.  COM PALAVRA VEREADOR ANTONIO LUIS EU VOLTO 

A FALAR DESSA MATÉRIA NO SENTIDO QUE VALOR DE FISCALIZAÇÃO POR CONTA DO 

TRIBUNAL ENTÃO SE JÁ ESTAMOS SEGURO COM O TRIBUNAL, VOCÊ VAI ACABAR ESSE 

PREOCUPAÇÃO E ENSEGURANÇA SE JÁ ESTAR APROVADA ESSE LEI COM UM ANO DE 

ANTECEDÊNCIA NÃO CUSTA NADA CALCULAR E O TRIBUNAL NÃO TEM NADA A 

DESRESPEITAR UMA LEI DETERMINADA AQUI PELA CÂMARA MUNICÍPAL.  AGORA SE 

NÃO TIVESSE SIDO APROVADO SE NÓS FIZÉSSEMOS AGORA ESSE DECRETO QUE ESTAR 



PRA SER DISCUTIDO E APROVADO E LOGO EXECUTAR CONCERTEZA VOCÊ TERIA 

PROBLEMA NA SUA PRESTAÇÃO DE CONTA. POR O TRIBUNAL NÃO ACEITARIA NÓS 

ESTAVAMOS NOS AUTO BENEFICIANDO É ISSO QUE EU ENTENDO. DECLARO 

ENCERRADA A DISCUSSÃO NOS TERMOS DO PARAGRAFO 1 NO ARTIGO 141 CONSULTO 

O PLÉNARIO A VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI NÚMERO 003/2023. SE PODERÁ SER 

VOTADO HOJE. VEREADOR ANTONIO LUIS COELHO A LDO NÃO TEM MUITO O QUE 

DISCUTIR É UMA MATERIA QUE ESTAR AQUI DESDE MAIO EU NÃO VEJO PROBLEMA 

VOTAR HOJE. COLOCO EM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI NÚMERO 003/2023 SE TODOS 

FOREM DE ACORDO QUE PERMANECAM COMO ESTÃO, O PROJETO SEGUE APROVADO 

POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. COMO O PROJETO FOI APROVADO EU 

ENCAMINHO O PROJETO DE LEI 003/2023 PARA A COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA 

E REDAÇÃO FINAL PRA ADEQUAÇÃO DO TEXTO COM CORREÇÃO DO VERNACULO 

CONFORME O ARTIGO 152. FECHO A ORDEM DO DIA E DECLARO ENCERRADA A 

PRESENTE SESSÃO QUE SEJA LAVRADA A PRESENTE ATA APÓS LIDA DISCUTIDA E 

APROVADA SERÁ ASSINADA PELA SECRETÁRIA GERAL MESA DIRETORA E DEMAIS 

COLEGAS VEREADORES. 
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